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Referat fra møde i Landsudvalget (LU) i Klimabevægelsen den 21 April 2008
Mødested: Kl. 17.30 hos Thomas, Axel Heides Gade 7A, ST. TH, 2300 Kbh. S 

Deltagere LU: Jean-François (JF), Rikke, Thomas, Mads, Liv, Jørn samt suppleanten Niels 

Gæster: Eric Berner (lokalgruppe Odsherred) 

Afbud: Jais (LU), Jeppe (LU), Sekretariatet (Nynne) 

Ordstyrer: Jean-François 

Referent: Thomas 

Start/stop: 17.40 / 22.15 

 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt med enkelte justeringer. 
 
2. Godkendelse af referat fra LU-møde den 31. marts 2008. 
Blev godkendt.     
 
3. Meddelelser 
Møde med Danmarks Naturfredningsforening aftalt til Mandag den 5. Maj på Masnedsøgade kl. 13.30.  
Fra Landsudvalget deltager Rikke, Mads og Niels. 
 
4. Nyt fra de organisatoriske grupper 
 IT-gruppen

Hjemmesiden får et ny og smartere format, forventeligt den 30 April 2008. Det betyder også at den 
nuværende ”gamle hjemmeside” behøver man ikke at komme med input til, men man bør i stedet 
vente til den nye side kommer op at stå. Med den nye hjemmeside følger der et debat-forum, hvor 
der vil blive tilknyttet en ”debatstyrer” og aftalt debatregler. Debatstyreren er bemyndiget til at 
håndhæve debatreglerne efter bedste skøn og om nødvendigt give advarsler og karantæne 
(karantæner kan ankes ved LU). Debatforum vil kun være tilgængeligt for registrerede medlemmer 
af Klimabevægelsen. LU godkendte JFs udkast til ”regler for debatforum” som arbejdspapir; 
reglerne finpudses af IT-gruppen. 

 
Økonomi: Drøftelse omkring principper for åbenheden omkrig bevægelsens økonomi.

a) Eftersom en løbende orientering omkring bevægelsens økonomi (kasse-beholdning + 
budgetterede udgifter) kan være hensigtsmæssig og nødvendig for Landsudvalget, så tiltrådte 
Landudvalget et sæt retningslinjer som definerer at den økonomi-ansvarlige ved/forud for 
hvert LU-møde mundtligt (og gerne skriftligt) redegør for hvor mange penge bevægelsen 
besidder, samt for de udeståender (ind- og udbetalinger) som foreligger, samt evt. for de 
kendte kommende udgifter som den økonomi-ansvarlige er bekendt med. Det vil ikke 
umiddelbart være sædvane at dette føres til referat, med mindre et flertal i LU finder det 
hensigtsmæssigt. Det noteres i øvrigt at vores bank-konto i Merkurbank netop er blevet 
oprettet, og at vi derfor endnu ikke har nogen fornemmelse af, hvor mange af vores 
medlemmer som rent faktisk også vælger at betale frivilligt kontingent og/eller betale støtte. 
Der følges naturligvis løbende op på dette. 
 
b) Ved aflæggelse af regnskabet vil der helt sikkert være behov for at vise en hvis grad af 
specifikation af indtægter og udgifter. Landsudvalget tiltrådte følgende vejledende 
regnskabsprincipper ved aflægning af årsregnskab: 
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1) Medlemsbidrag  
Her vil det samlede beløb for alle bidrags-ydere blive anført. 
(Dette vedrører typisk medlemmer som bidrager med 100 kr eller 250 kr) 
Det kan bruges til at gøre op cirka hvor mange som giver medlemsbidrag 
 
2) Gaver, donationer, støttebidrag (medlemmer og ikke-medlemmer) 
Her vil ét samlet beløb blive anført. Såfremt bidragyderen ønsker sit navn offentliggjort i 
regnskabet, så vil bidragyders navn fremgå ud for enkelt-beløb 
 
3) Navn-givne fonde 
Her anføres navnet og beløbet for hver enkelt fond. 
 
c) Bidrag til Århus medlems deltagelse i International Miljøkonference Ålborg 6-12 Juli (se 
bilag 1). Landsudvalget fandt det meget relevant at støtte Benjamins deltagelse i denne 
konference.  Det understregedes at man ved tilsagnet om støtte i dette tilfælde IKKE 
nødvendigvis vil kunne støtte kommende tilsvarende forespørgsler, men at man ad hensynet 
til Bevægelsens samlede økonomi blev nødt til at tage konkret stilling til hver enkelt 
henvendelse hver for sig. 
 

Sekretariatet
Vi har nu registreret i alt 361 medlemmer, hvilket betegnes som ganske flot set i betragtning af 
Klimabevægelsens korte eksistens. Sekretariatet melder, at man med det stigende antal opgaver 
MEGET gerne vil opfordre medlemmerne til at kontakte sekretariatet hvis de har tid & mulighed for 
at hjælpe med at yde sekretariats-bistand (de nuværende opgaver er listet i bilag 2). Det blev 
præciseret, at tovholderne (se punkt 11) skal forsøge at hverve folk fra lokal- og temagrupperne til 
at hjælpe med i sekretariatet. 

 
5. Fastsættelse af tidspunkter for kommende landsmøder 
Sommerens landsmøde blev fastsattes til søndag den 15 Juni 2008.  
Såfremt der skal fremsendes ændringsforslag til vedtægterne, så skal disse fremsendes til bestyrelsen 
senest 3 uger før mødet. Jørn vil samle bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer. 
Efterårets landsmøde blev fastsat til lørdag den 4. oktober 2008 (et lørdags-møde blev valgt, da det 
ville give bedre mulighed for efterfølgende ”socialisering”) 
 
6. Mødeplan for møder i LU 
Mandag den 12 Maj kl. 13.00 (afholdes hos Niels) 
Mandag den 2 Juni kl. 17.30 (afholdes hos Liv) 
 
7. Temagruppe: Alternativ Topmøde Dec. 2009 og European Social Forum Sept. 2008 
Rikke referede kort status fra ”topmøde/ESF-gruppen”. 
De foreløbige tanker om afholdelse af et alternativ topmøde er koncentreret om leje af DGI-byen, 
formodentlig i samarbejde med en række NGOér, herunder Vestergror / Permakultur-folkene + Noah.  
Eftersom mødet vil ligge i December, så vil indendørs faciliteter være langt at foretrække. 
En del af fokus på mødet vil nok være på træer & træplantning. DGI-byen består af 3 store sale + gang-
arealer mv., dertil lokaler i forbindelse med beboerhus ved Halmtorvet + cafe-lokaler (PH-cafeen).  
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Rikke har været i kontakt med Ketil Carlsen fra udenrigsministeriet omkring udleje af Forum. Han lod 
ikke til at kende til konkrete planer for leje af Forum. Vi er orienteret at Udenrigsministeriet har lejet 
Øksne-hallen.  
 
Vi (Klimabevægelsen) ønsker at ”et alternativt topmøde” IKKE skal være en egentligt ”parallel 
konference”, hvor man forhandler klimaaftale parallelt, men nok mere et mødested med mulighed for at 
diskutere klimapolitik og de igangværende forhandlinger og lave en lang række forskellige klima-
relaterede aktiviteter. Et møde under topmødet vil have svært ved at øve direkte indflydelse på 
forhandlingerne, men tilstedeværelsen af et alternativt arrangement skal vise, at masser af mennesker 
og organisationer holder et vågent øje med resultatet af forhandlingerne. Et vigtigt formål vil være at 
styrke civilsamfundets klimanetværk, og sætte fokus på fremadrettet klimapolitik.  

European Social Forum Malmø 2008.
Det skønnes at Klima faktisk kommer til at fylde noget på ESF 17-21 september 2008. Man kan 
forestille sig at Klimabevægelsen bidrager med flere emner. Forslag kunne være: 
Emne 1: ”Opbygning af klimabevægelser rundt om i landene” (og vi kan nok også få inspiration fra 
England, hvor Klima-bevægelsen er stor). I den forbindelse har JF et workshopforslag med titel 
"Building a cohesive popular movement against global warming: vision and strategy". 
Emne 2: ”Alternativt klima-møde ifm. COP15 i december 2009….drøftelse af fælles aktiviteter”. 
 
8. Demonstrationen 17 Maj 

• Opsætning af plakater & runddeling af flyers.  
Et koordineringsmøde er undervejs. Mads, Jais, Jørn og Nynne er tovholdere.  

• Talere 
Koordinering af talere er igang 

• Godkendelser 
Godkendelserne er på plads. 

• Status tilslutning fra Miljø-NGOer 
Deadline for tilslutning fra NGOer er sat til 23 April, så endeligt svar afventes. 

• Status tilslutning fra andre 
Henvendelse til andre støtter påregnes udsendt 23 April. 

• Fremtidige planer op til 17. Maj 
Vi vil lave uddeling af flyers den 7. Maj. 

• Økonomi 
LU skønner at vi på tilfredsstillende vis kan gennemføre demonstrationen for de 
midler vi for nærværende har, eller forventer at få til rådighed. 

• NGO-demokoordineringsmødet er mandag den 28.04.2008 kl. 18.00 ved Lygten, Nørrebro 
• Det forventes at demonstrationens deltagere kan mødes ved en uformel komsammen efter 

demonstrationen slutter officielt kl. 16.00 (det vil være rart for eventuelle tilrejsende fra 
Provinsen) 

 
9. Nyt fra lokalgrupper 
Jean-François: Det har været ganske positivt for Rejseholdet at deltage i møderne ude i 
lokalgrupperne, og det er helt klart et vigtigt arbejde som naturligvis skal fortsætte. Man tilstræber at der 
sker en vis ”oplæring” fra Københavner-gruppen, således at rejseholdet med tiden kan blive 
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selvsupplerende. Næste møde Rejseholdsgruppen afholdes den 30 April (vil blive annonceret på 
hjemmesiden).  
Ved opstart af nye lokalgrupper vil Landsudvalget (hvor muligt) tage kontakt til medlemmer som er 
bosiddende i lokalområdet. 
Landsudvalget støtter i øvrigt at rejseholdet får dækket deres rejseudgifter. Disse rejser betragtes som 
en nødvendig investering i at få etableret en rigtig velfungerende landsdækkende bevægelse. 
Rejserne skal naturligvis foretages på den rimeligste transportform (som bedst tilgodeser de samlede 
økonomiske, CO2-venlige og praktisk/logistiske hensyn). F.eks. anses helikopterlejning normalt ikke for 
rimeligt ☺

10. Nyt fra (øvrige) temagrupper 
Rene Rejser (Jais) – Der henvises til Hjemmesiden. 
Bolig og Bygningsgruppen (JF)
Det rapporteres at der er afholdt et møde, og at et projekt er i gang (videreformidling til 
andelsboligforeninger af A/B Søpassagens plan om at blive CO2-neutral). 
Fortæl en god historie-gruppen
Man har ønsket nogle retningslinjer for hvordan ”menig-medlemmer” kan ytre sig på vegne af 
Klimabevægelsen. Man tiltrådte en formulering (se bilag 4). 
Happening gruppen (består pt. af 6-7 personer) 
Første happening er gennemført med dukker påført skilte (næste møde i gruppen forventes afholdt 
indenfor én uge). 
Fagforeningsgruppen: LU har ikke modtaget egentligt nyt, men gruppen vil bidrage til nyhedsbrevet. 
Vidensgruppen: Næste møde planlagt til 28. april kl. 20 (se også hjemmesiden). 
 
Formidlingsgruppen: 
JF har identificeret personer til etablering af en sådan gruppe, og der arrangeres møde i gruppen. 
 
Jean-François fremhæver at det generelt er en RIGTIG god ide at LU tager direkte kontakt til relevante 
personer som kan deltage i vores aktivitets-grupper. Ved at se på medlemsskaren kan medlemmerne 
af Landsudvalget ”sætte de rigtige personer sammen” så grupperne kommer bedst muligt fra start. 
 
JF fremhæver også at Klimabevægelsens vækst i medlemstal bør være en del af alle lokal- og 
tema- gruppernes aktiviteter (såfremt aktiviteten kan forventes at medføre sympati for 
Klimabevægelsen…). Eventuelle deltagere, samarbejdspartnere, tilskuere, nysgerrige forbigående 
mm. bør tilbydes medlemskab af Klimabevægelsen.
(Husk kontaktliste og Klimabevægelsens grundlag.) 
 
11. Fordeling af ”tovholderposter” 
Der blev fordelt tovholderposter blandt LU-medlemmerne (Se bilag 3) 
 
12. Hvervemøde København – etablering af lokalgruppe 
Klimabevægelsen har behov for at få etableret en stærk lokalgruppe i København, som kan fungere 
uafhængig af Landsudvalget. Da der endnu ikke er etableret en formel lokalgruppe, så vil 
Landsudvalget tage initiativ til et københavner-hvervemøde i slutningen af maj 2008, således efter 
demonstrationen den 17. maj 2008, hvorfra vi håber at kunne rekruttere mange nye medlemmer fra 
København. 
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13. Principper for at bevægelsen kan modtage økonomisk såvel som andre typer støtte 
Klimabevægelsens væsentligste aktiv er dets medlemmer og deres aktiviteter. Imidlertid kræver en 
række af vores aktiviteter også et vist omfang økonomisk råderum, for at de kan udføres. Som en 
bevægelse der er uafhængig af politiske partier, bevægelser og virksomheder, så skal alle bidrag i 
udgangspunktet kun modtages såfremt de gives til Klimabevægelsen uden nogen form for ”forpligtende 
modydelse”. 
 
Aktuelt betyder det at vores planlagte demonstration den 17. Maj 2008 naturligvis kan og bør ”støttes” 
af miljøorganisationer, politiske partier og andre organisationer mv. 

14. Drøftelse af principper for politisk tilhørsforhold. 
Selv om det historisk set har været den politiske venstrefløj, som har præsenteret de mest vidtgående 
forslag til CO2-reduktionsmål, udbygning af vedvarende energi og udbygning af den kollektive trafik, 
mener Landsudvalget, at klimaspørgsmålet i dag har bred appeal til stort set hele det politiske 
spektrum. Det må derfor anses for muligt at skabe opbakning bag krav om vidtgående forslag til CO2-
reduktionsmål samt massiv udbygning af vedvarende energi og bedre kollektiv trafik. Derfor er 
Klimabevægelsen en bevægelse for alle danskere, uanset politisk tilhørsforhold. 
 
15. Logokonkurrencen 
Konkurrencen har givet en række svar. Der er deadline for forslag den 2. maj 2008. 
 
16. Intern opkvalificering 
For at medlemmerne kan blive bedre oplyst om vigtige emner indenfor Klima, så ønskes arrangeret 
møder & seminarer, hvor også emner og problemstillinger af mere teknisk art kan blive præsenteret. 
Sådanne møder må gerne ske ved oplæg af repræsentanter fra NGO-organisationer (fx Noah, Det 
Økologiske Råd, Care eller andre). 
 
17. Nyhedsbrev nr. 2 
For at samle materiale til et nyt nyhedsbrev er der udsendt en anmodning til hver af tema- og 
lokalgrupperne om at sende en kort beskrivelse gruppernes arbejde og eventuelle nyheder fra 
grupperne. Teksten vil indgå i et kommende nyhedsbrev nr. 2. Jean-François samler alle svar til næste 
nyhedsbrev som ønskes udsendt i næste uge (uge 18). 
 
18. Præcisering af på hvilke planer vi arbejder: internationalt, nationalt, lokalt mv. 
En kort – men endnu uafsluttet – drøftelse blev foretaget. Ideelt skal Klimabevægelsen kunne arbejde 
på alle planer, men vi bør også anvende vores ressourcer dér hvor de giver mest nytte. Individuelle 
livsstilsændringer spiller en rolle (pionermodeller, inspiration, forsøg…), og Klimabevægelsen skal 
fremhæve dem, men det skal samtidig gøres klart, at vores individuelle handlinger ikke er tilstrækkelige 
for at nå den sænkning af vores CO2 udslip (reduktionsmål) som er nødvendige for at Danmark kan 
leve op til sine forpligtelser (jvf. IPCCs anbefalinger for reduktionsmål for Europa). Der er også i høj 
grad også brug for politisk handling mht. udbygning af vedvarende energi, kollektiv trafik ændring af 
byggeloven osv., som individuelle borgere ikke kan påvirke. Klimabevægelsen skal etablere en 
forbindelse mellem det individuelle ansvar og det fælles og politiske. Drøftelsen genoptages ved 
kommende møder.  
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19. Regler for nyt debat-forum 
Landudvalget gav mandat til at man ved oprettelsen af debat-forum OGSÅ lavede nogle regler for 
hvordan debatten skulle foregå. 
 
20. Evaluering af interview / medie-kontakt 
Ikke drøftet. Udskudt til senere møde. 
 
21. Eventuelt & øvrige meddelelser 
* Forudsætningerne for at Klimabevægelsen kan opfylde betingelserne for at økonomiske bidrag & 
donationer fra medlemmerne kan blive skatte-fradragsberettigede blev drøftet. Forudsætningerne for at 
Klimabevægelsen kan opnå støtte for modtagelse af tips- og lotto midler blev drøftet. Landudvalget 
skønner, at vi i øjeblikket ikke kan opfylde kravene (herunder krav om revision af årsregnskab af 
registreret revisor), men at vi løbende skal overveje fordele og ulemperne ved begge dele. 
* Mailvagter blev uddelt (bilag 5)  
 

Øvrige meddelelser: 
* Østersø-ngo-forum finder sted i Riga fra 11.-13.maj. 
* Referat fra mødet i Politiken / Økologisk Råd 10 april forligger nu (kan rekvireres fra Thomas ved tml@life.ku.dk
* Referat fra Klimabazar-mødet hos Forening Nordens Ungdom 6 april (kan rekvireres fra Thomas) 
* 92-gruppens har indkaldt til fælles NGO-dialog den 7 maj. Klimabevægelsens deltagere forventes at blive 
valgt/udpeget ved næste møde i ”ESF / Topmøde-gruppen” 
* Klima-brev til Københavns Universitet under udarbejdelse. 
* Demo mod forurenende skibsfart. 
* Invitation til tænketanksmøde i Højskolernes Hus d. 23. april 2008. Vi sender 2 repræsentanter. 
* Søgning af midler via Agenda 21 lokalrådene overvejes (Jais & Thomas) 
 

Referat sammenfattet Mandag 21 April af Thomas 
Kommenteret af Landsudvalget 22+23 April.
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Bilag 1 (tillæg til dagsorden punkt 4 – Økonomi):  
 
”Bidrag til Århus-medlems deltagelse i International Miljøkonference Ålborg 6-12 Juli 2008” 
 

Rikke og Thomas fra Landsudvalget deltog i Klima-bazar søndag d. 6. april kl. 10 – 14 på Frederiks 

Bastion, Refshalevej 80, arrangeret af Foreningen NORDENs Ungdom. 

 

Med på mødet var Elisabeth Brun fra Aalborg Ungdomskole / CEI (ebj-kultur@aalborg.dk)

som reklamerede for en kommende ”International Miljøkonference Ålborg 6-12 Juli 2008”.  

 

Detaljer om konferencen kan findes på hjemmesiden www.cei2008.org

Program vedlagt hér på side 2. 

 

Konferencen afholdes hvert år (Denne gang i Ålborg, Danmark) og arrangeres af “Caretakers of the 

Environment International” (http://www.caretakers4all.org)

Thomas og Rikke opfordrede Benjamin Bro-Jørgensen fra Klimabevægelsen i Århus om at overveje at 

deltage i mødet. Benjamin har efterfølgende tilmeldt sig konferencen (foreløbig alene), og han har 

registreret sig som ”Climate movement of Denmark” og vil fortælle om et projekt ”Natural carbon 

capture”. 

 

Udover at præsentere dette emne som sit projekt, så håber han at få mulighed for at fortælle noget om 

klimabevægelsen og klima-sos kampagnen. 

 

Hans udgifter i forbindelse med deltagelse vil være godt 1750 DKK (deltager-gebyr) samt transport 300 

DKK, således i alt cirka 2000. Benjamin er i princippet indstillet på at betale det hele selv, hvis han ikke 

kan få tilskud til det. 

 

Landsudvalget tilslutter sig at Benjamin kan søge Landsudvalget et tilskud på 25% af hans samlede 

udgifter (således dog maksimalt 500 DKK). Beløbet vil kun blive udbetalt, såfremt Benjamin har 

fremsendt en kort beskrivelse af hans deltagelse i Konferencen, fx ved et kort indlæg i et kommende 

nyhedsbrev fra Klimabevægelsen. Derudover opfordres Benjamin til at gør de andre danske deltagere 

opmærksomme på Klimabevægelsen, og om muligt opfordre dem til at melde sig ind. 
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Bilag 2 – Arbejdsopgaver i sekretariatet

Gruppen består i øjeblikket af:
Pt. Nynne og Camilla, samt delvist Marlies og Britt 
 

De nuværende (væsentligste) opgaver: 
• registrering af nye medlemmer (361 medlemmer pr. 20/4 2008), herunder 

viderehenvisning af nye medlemmer til grupper, som beskæftiger sig med emner, der 
ligger tæt på det, som de nye oplyser under deres info. Det har primært været videns-
gruppen, som har fået tilsendt oplysninger, men også it-gruppen får tilsendt oplysninger. 

• udsendelse af velkomstbrev og sidst udkomne nyhedsbrev til nye medlemmer 
• oprettelse af nye på vores mailing-liste (rise-up) 
• opdatering af hjemmeside 
 
samt diverse ad hoc opgaver som fx  
• udsendelse af information om muligheden for at indbetale frivilligt kontingent på vores 

nye konto 
• udsendelse af opfordring til at give en hånd med vedr. demonstration 
• diverse 
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Bilag 3. Fordeling af tovholder-poster 

LU-kontaktpersonen sørger for  

• at orientere sig løbende om sine kontaktgruppers aktiviteter og eventuelle problemer 
• at orientere resten af LU derom  
• at orientere grupperne løbende om LUs, andre gruppers, og bevægelsens status 
• at vejlede grupperne, når der sker noget -- eller når der ikke sker nok! 

 
Temagruppe 

Bygning og bolig   Jean-François 
Formidling (snart!)   Jean-François 
Viden Niels (Thomas) 
Klimatopmødet 2009 og Europæisk Socialt Forum 2008: Rikke (Liv) 
Fortæl en god historie: Liv 
Happenings: Mads 
Rene Rejser: Jais 
Fagforeningsgruppen: Jørn 
Søndagscafé: Jais 
Vagthund og kritik: Liv 
Læserbreve: Thomas 

Lokalgrupper 
Kolding   JF
Lejre: Niels 
Odsherred: Liv 
Randers: Jais 
Vestsjælland: Liv 
Århus: Thomas 

Organisatoriske grupper 
Sekretariatet: Nynne, Jørn 
Rejseholdet: Jeppe 
IT-gruppen:   Jeppe 
Logokonkurrencen:  Jeppe 
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Bilag 4 (Ad dagsordenens pkt. 10) 

”Drøftelse af retningslinjer for indlæg, læserbreve m.m.” 
 

Ordlyd tilsluttet af Landsudvalget: 
Klimabevægelsen har ved udpegningen af deres talspersoner (2 styk) givet visse talspersoner 
et ekstra mandat til (og ansvar for) på egen og andres opfordring, at udtale sig på vegne af 
Klimabevægelsen. Disse personers udtalelser ”vægter” således i udgangspunktet lidt tungere 
end andre personers ytringer. 
 

Derudover skal Klimabevægelsens medlemmer KRAFTIGT opmuntres til at ytre sig i den 
offentlige debat, for eksempel ved læserbreve, udtalelser til aviser osv. I så fald ytrer man sig 
i eget navn, eller i lokal/temagruppens navn (efter aftale med gruppen).  
 
Dog skal man være opmærksom på, at såfremt medlemmer (ikke-talsmænd) vil ytre sig i hele 
Klimabevægelsens navn, da bør de forinden modtage talspersonernes (eller én/flere 
personer udpeget af talspersonen, fx en person(er) fra vidensudvalget) udtalelse og gerne 
accept af ytringen. Såfremt en sådan accept ikke har kunnet frembringes, da vil talspersonen 
kunne påtage sig retten til at tage delvist eller fuldt afstand fra denne ytring.  
 

Det anbefales i øvrigt at man ved fx udarbejdelse af læser-breve overvejer om man med fordel 
kan ”underskrive sig” som ”medlem af Klimabevægelsen”. 
 

Klimabevægelsens vedtægter stk. §5 : 
[…] 
Lokal- og temagruper kan udtale sig om deres aktiviteter, i deres egen gruppes navn, men 
ikke i Klimabevægelsens navn. Offentlige udtalelser på vegne af hele bevægelsen må kun 
foretages af en talsperson eller en person, til hvem talspersonen har uddelegeret denne 
opgave efter aftale med landsudvalget. 
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Bilag 5: 
 

Mail-vagter

Uge 16 [14 - 20 April] :  Jean-François 

Uge 17 [21 – 27 April]:   Thomas 

Uge 18 [28 April – 4 Maj]:   Thomas 

Uge 19 [5 – 11 Maj] :   Jais 

Uge 20 [12 – 18 Maj]:   Rikke 

Uge 21 [19 – 25 Maj]:   Jørn 

Uge 22 [26 Maj – 1 Juni]:  Jørn 

Uge 23 [2 – 9 Juni]  Jeppe 

 


